

## 走基层 看发展

赵庄镇 ——

## 椒红满地喜丰收



12月4日,在赵庄镇范庄村的辣椒田里,一簇簇火红的辣椒挂满枝头,在阳光的照耀下显得鲜艳夺目。村民们穿梭其中,忙着采摘、搬运,现场一片丰收景象。

该村辣椒种植户宋艳娜当天一大早就来到自家的辣椒田,利落地从辣椒枝上将晾晒半干的辣椒摘下,一把把放进编织袋里。“我家里种了20多亩辣椒,今年雨水充足,辣椒长势很好,干椒产量预计在600斤左右,又是个好收成。”宋艳娜高兴地说。

近段时间,赵庄镇大大小小的辣椒田相继迎来丰收,伴随着收割机的轰鸣声,到处是村民搬运、采摘、晾晒辣椒的忙碌身影,成为田间地头一道独特的风景线。由于肉厚油丰,色泽红润鲜亮,辣味纯正鲜浓,“宝丰辣椒”早已畅销省内及山东、湖北等地,品相佳的甚至远销国外,火红的辣椒正在成为当地农民增收致富的产业。

“辣椒让我们增加了收入,为我们以后更好的生活带来了新的方向。”看着刚刚摘好的满满一袋辣椒,村民何海军说,自己近段时间一直在村里的辣椒田里帮忙采摘辣椒,每天平均收入四五十元。“明年让外出务工的孩子回来一起规模种植辣椒,希望以后的日子像遍地红的辣椒一样越来越红火。”何海军说。

近年来,赵庄镇持续把发展特色产业作为群众致富奔小康的重要抓手,通过“村集体+种植大户+散户”的模式,示范带动大力发展辣椒、葡萄、红薯、富硒黑麦等特色种植,有效带动了农民增收致富。(巫鹏 雷云晓)

东军营村 ——

## 烟田套种红薯 每亩多收4000元

12月2日,在闹店镇东军营村烟田套种的红薯地里,一垄垄红薯从泥土中翻滚而出,摆满了田间地垄,村民们正忙着给新出土的红薯去土、分拣、装袋,一派热火朝天的劳作景象。

“你看这红薯长得多好,饱满圆润,个头均匀,每亩至少能卖4000多元。”种植大户宋晓珂高兴地说,她种植的红薯品种是烟薯19,果实色泽鲜艳,表皮光滑,果肉鲜香浓郁,尤其是烤着吃口感更是香甜细腻,软糯无丝,深受市场欢迎。

据了解,近几年,宋晓珂流转了80亩土地用于种植烟叶。她在忙碌中不忘学习与探索,经常参加省、市、县举办的农业科技培训班,不断提升自己。今年,她在技术员的指导下开始探索在烟地里套种红薯。如今,在她的悉心管理下,红薯迎来大丰收,她也尝到了“甜头”。

目前正值红薯收获时节,分拣、装袋、装车、运输等众多工序需要不少人工,宋晓珂找来20多位村民帮忙,为村里富余劳动力带来了收入。

“烟田里肥料足,这红薯栽下去,营养跟得上,自然结得多,个头也大。”正在地里干活的村民马倩捧起刚挖出的大号红薯,脸上笑开了花,“今年春天开始,我就在烟田地里帮忙,一天能收入几十块钱,现在看到红薯大丰收,我也特别高兴。”(朱盈盈)

## 市作家协会向我县读书协会捐赠图书

12月2日上午,市人大常委会原副主任、市作协顾问严寄音代表市作家协会向我县读书协会捐赠图书。市人大常委会副主任阿卫国参加活动。

据了解,此次市作家协会向我县读书

协会捐赠的图书为全市知名作家近40年来创作的优秀作品,共16套,这是对我县图书馆图书种类的补充,将进一步推进我县全民阅读再上新台阶。

(张克勋)

## 郑州市南水北调工程运行保障中心考察团到我县考察

12月4日上午,郑州市南水北调工程运行保障中心二级调研员邓银龙一行40人到我县调研考察移民后扶产业项目发展和管理模式,副县长孙志刚陪同。

考察团先后到我县珍稀菌产业园、南水北调后续工程高质量发展产业园、宝丰弘亚食用菌科技有限公司,通过实地走访和听取介绍,详细了解我县“美好移民村”建设、“飞地置业”发展模式及移民后扶产业项目发展和管理模式等工作情况。考察团对我县在移民村建设和移民后期扶

持产业发展建设中取得的成绩给予了高度评价,一致表示,这次考察学习开阔了眼界、拓宽了思路,今后将进一步加强联系交流,共同提升移民后扶工作水平,推进移民工作再上新台阶。

近年来,我县认真贯彻落实各项移民政策,紧紧围绕“搬得出、稳得住、可发展、能致富”的移民搬迁目标,把产业和全方位发展移民生活质量作为工作重心,因地制宜,大力调整产业结构,拓宽增收渠道,切实提高移民群众的获得感和幸福感。(李璨文)

城关镇东街社区

## 周末小影院 温暖大放送

“武状元把我娶,文状元把我送,大姑娘我今日那个八面的威风……《拾花轿》这部戏可是有年代了,老艺术家们演得可好了!”12月3日下午,城关镇东街社区联合县文广旅局开展文化惠民进社区活动,在日间照料中心开办“萤火虫”周末影院,观影结束后,东街社区郭老太太兴高采烈地一边表演一边和重孙子分享好心情。

开办周末影院,开展“电影文化进社区”公益放映活动,旨在给大家带来便捷、温馨的观影体验,既加深了邻里感情,又丰富了群众的闲暇时光,推动社区文化建设。当天是东街社区“萤火虫”周末影院的首场演出,县文广旅局为大家带来了传统戏曲电影《拾花轿》,让居民群众在家门口以舒适、放松的观影方式,重温了儿时集体观影的记忆。

“萤火微光,愿为其芒。我们的党员干部,就要像萤火虫一样团结奋进、冲锋在前,为群众办好事、办实事,让为民服务有‘力度’有‘温度’更有‘热度’。”“萤火虫”周末影院,就是用健康文明、喜闻乐见的方式丰富群众的精神文化生活,有效打通服务群众的“最后一米。”东街社区党支部书记曼经伟说。

“下一步,城关镇还会持续深化党建引领,凝聚发展合力,从多方面提升社区治理水平,增强居民幸福感,推动各项工作走在前、干在先、落在实。”城关镇镇长张晓涛表示。(马琳琳)

12月1日,县乡村振兴局、县文联与县作家协会、宝丰文学院联合开展“文学助力乡村振兴”采风活动。曲令敏、张振营等市县作家一行20余人先后深入周庄镇、肖旗乡、商酒务镇部分企业了解乡村产业。

在宝丰珍稀菌产业园内,羊肚菌、大球盖菇、金耳、果味菇等落户产业园,并实现工厂化出菇。一馆五库、科普馆等引起了大家的关注。作家们参观了羊肚菌等珍稀菌营养基配料、消毒、冷却、装袋等各个环节,了解了菌种培育的流程。在肖旗乡昊润农业和商酒务镇源耕农业,大家参观了大球盖菇示范种植基地,切实感受到食用菌作为现代农业新的增长点,对促进农民增收、农业增效具有重要意义,更感受到科技在乡村振兴中的力量。

在商酒务镇韩庄村远达地坪工程有限公司,董事长赵锋印带领大家参观了磨片生产车间,介绍了产品类型、用途、生产和销售情况及自己的创业经历。当得知该企业带动周边400多家公司到全国各地做地坪工程时,著名作家曲令敏称赞他是个传奇人物,是作家们需要挖掘的“富矿”。

在河南康龙实业集团股份有限公司,负责人向大家介绍了公司的运营模式和发展规划,带领大家参观了研学基地有机蔬菜园、康龙中医药植物科普园、飞夺泸定桥体验区、腊子口体验区、爬雪山体验区、鲁冰冰花园、动物园等。

通过采风,市县作家深受鼓舞,纷纷表示,宝丰县的乡村振兴亮点多,三产融合发展示范性很强,带动群众就业能力强,作家更应该紧跟时代,为助力乡村振兴贡献自己的力量。(何俊芳)

## 我县开展「文学助力乡村振兴」采风活动